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 № 875/24 від  14.11.2024 року                                 

Щодо недопущення обов'язкового переведення 
обслуговування медичних закладів комунальної та 
державної форми власності в рамках ПМГ на рахунки в 
Державній казначейській службі України

Від імені Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування 
«Асоціація ОТГ», яка представляє власників комунальних закладів охорони 
здоров’я, звертаємося до вас із занепокоєнням щодо відновлення в 
законопроєкті «Про Державний бюджет на 2025 рік» до другого читання 
положення про обов'язкове переведення державних та комунальних медичних 
закладів на казначейське обслуговування з 1 березня 2025 року в рамках 
оплати медичних послуг за державною програмою медичних гарантій. 
Зазначена норма, яка була раніше виключена під час розгляду Комітетом з 
питань бюджету, ставить під загрозу стабільність та ефективність 
функціонування медичних закладів, що фінансуються за рахунок місцевих 
бюджетів.

Основні аргументи проти обов’язкового переведення на казначейське 
обслуговування:

1. Загроза фінансовій автономії медичних закладів. Відповідно до 
медичної реформи, лікарні на сьогодні успішно управляють своїми ресурсами, 
інвестують у розвиток та покращують якість медичних послуг. Казначейське 
обслуговування позбавить заклади необхідної гнучкості для швидкого 
реагування на потреби пацієнтів та надзвичайні ситуації. Це особливо важливо 
в умовах воєнного стану, коли відсутність оперативного доступу до коштів 
може створити критичні затримки в наданні медичної допомоги.

2. Фінансові ризики для місцевих бюджетів. Комунальні заклади 
охорони здоров'я знаходяться у власності місцевих органів самоврядування. 
Комунальні витрати, утримання інфраструктури, забезпечення обладнанням, 
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ремонти і реконструкції, додаткові місцеві програми та стимули для медичних 
працівників покриваються з місцевих бюджетів. Переведення закладів 
охорони здоров'я на казначейське обслуговування може спричинити фінансові 
розриви та загрожувати їхній фінансовій стійкості, що змусить місцеві 
бюджети виділяти додаткові кошти для покриття таких ризиків. Це, у свою 
чергу, знизить стабільність фінансування інших важливих місцевих програм, 
особливо в умовах скорочення бюджетних надходжень.

3. Загроза якості надання медичних послуг. Через бюрократичні 
затримки у фінансуванні зросте ризик невчасної виплати заробітної плати 
медичним працівникам, що може спричинити страйки та масові звільнення. 
Втрата мотивації у медперсоналу матиме негативний вплив на доступність та 
якість медичних послуг для населення, знижуючи ефективність системи 
охорони здоров’я.

4. Необґрунтованість тверджень про «надмірні» залишки коштів. 
Міністерство фінансів вказує на значні залишки коштів на рахунках медичних 
закладів, проте переважна частина цих коштів належить закладам, що 
знаходяться у прифронтових зонах та окупованих територіях, або тимчасово 
переміщеним лікарням. Більшість закладів зберігають на рахунках лише 
кошти, що покривають витрати на 1-2 місяці, відповідно до законодавчих 
норм і потреб для забезпечення стабільної роботи.

5. Економічні втрати для системи охорони здоров’я. Переведення всіх 
коштів до казначейства не забезпечить додаткової ліквідності для держави. 
Лікарні й надалі зберігатимуть доходи від грантів, донорських коштів, 
платних послуг та участі у дослідженнях на рахунках в комерційних банках 
для зручності та оперативності використання. Це призведе лише до зростання 
адміністративного навантаження без реальної економії для держави.

Пропозиція щодо вибіркового підходу
З огляду на вищезазначені та інші ризики, ми підтримуємо пропозицію 

Комітету з питань здоров’я нації, медичної допомоги та медичного 
страхування про застосування вибіркового підходу. Пропонуємо встановити 
механізми контролю лише для закладів, що накопичують залишки понад 
визначений ліміт, залишивши іншим установам можливість самостійного 
фінансового управління. Це дозволить зберегти фінансову автономію та 
гнучкість, знижуючи ризики для місцевих бюджетів та забезпечуючи 
стабільний розвиток системи охорони здоров'я.
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Просимо вас підтримати правки, запропоновані Комітетом, для виключення 
пункту про обов’язкове казначейське обслуговування з законопроєкту «Про 
Державний бюджет на 2025 рік» до другого читання. Це рішення захистить 
права медичних працівників і пацієнтів, підтримає сталий розвиток медичної 
системи та забезпечить доступ до якісної медичної допомоги в умовах кризи.

Сподіваємося на ваше розуміння та підтримку.

   З повагою
Голова Всеукраїнської Асоціації ОТГ                      Олександр КОРІННИЙ

Відповідальна особа від ВАОТГ
Євген Прилипко,
експерт платформи «Охорона здоров’я» ВАОМС «Асоціація ОТГ»
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